

**Отзыв на автореферат**  
диссертации Емельянова Евгения Сергеевича на тему:  
*«Фармакогенетическое и фармакоэпидемиологическое исследование неалкогольной жировой болезни печени у пациентов с сахарным диабетом 2 типа»*,  
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.06 – фармакология, клиническая фармакология

Актуальность темы рассматриваемого исследования определяется рядом причин, среди которых наиболее значимые это рост показателей выявления неалкогольной жировой болезни печени, а также клинический интерес врачей терапевтических специальностей к предикторам сердечно-сосудистых заболеваний.

Цель и задачи поставлены исходя из практических потребностей, а именно помочь практическому врачу сделать обоснованный выбор рациональной фармакотерапии и повысить результативность применения такой широко распространённой группы препаратов как эссенциальные фосфолипиды.

Научная новизна работы заключается в определении частоты аллелей гена аполипопротеина Е в изучаемой выборке пациентов. Также впервые проведён сравнительный клинико-экономический анализ эффективности применения эссенциальных фосфолипидов (эссенциальные фосфолипиды+глицирризиновая кислота) у больных с сахарным диабетом 2 типа и неалкогольной жировой болезнью печени в зависимости от степени выраженности нарушения углеводного обмена и генетической расположенностю к дислипидемии.

Практическое значение состоит в получении научных доказательств отсутствия связи развития неалкогольной жировой болезни печени с применением современных препаратов, предназначенных для лечения сахарного диабета. Показана безопасность использования комбинированного препарата эссенциальных фосфолипидов. Определены факторы, учёт которых до начала приёма эссенциальных фосфолипидов, повышает экономическую отдачу от лечения. Показано реальность практического использования генетического исследования у больных в типичной амбулаторной практике.

использования генетического исследования у больных в типичной амбулаторной практике.

Выводы логично вытекают из полученных в ходе диссертационного исследования клинических данных и соответствуют цели и задачам исследования.

Основные положения диссертационной работы достаточно полно представлены в научной печати. По материалам диссертации опубликовано 10 работ, из них 4 статьи – в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК России для публикации материалов диссертационных работ.

Таким образом, судя по содержанию автореферата, диссертация Емельянова Евгения Сергеевича «Фармакогенетическое и фармакоэпидемиологическое исследование неалкогольной жировой болезни печени у пациентов с сахарным диабетом 2 типа» является научно-квалификационной работой, которая по актуальности темы, методическому уровню, научной новизне и практической значимости полученных результатов, выводов и рекомендаций соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, определенным пунктом 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (Постановление Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г., № 842),, а ее автор - Емельянов Евгений Сергеевич – заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.03.06 – фармакология, клиническая фармакология.

Ученый секретарь

ФГБУ «Научный центр экспертизы

средств медицинского применения»

Минздрава России

доктор медицинских наук, профессор

А.Н. Яворский



Москва, 127051, Россия, г. Москва, Петровский б-р, д. 8

Тел.: +7 (495) 214-62-74

E-mail: alexyavorsky@expmed.ru